

Zápis do kroniky města Chodova za rok 1996

Činnost městského zastupitelstva

Městská rada zasedala v průběhu roku 1996 celkem třiatvacetkrát a městské zastupitelstvo šestkrát. Na jednáních se členové městské rady a zastupitelstva zabývali kromě řešení běžných záležitostí například schválením projektu výstavby supermarketu firmy REWE, kontrolou prodeje bytů v majetku města, problematikou útlumu dalších předškolních zařízení ve městě, schvalováním finančních příspěvků tělovýchovným organizacím a dalším společenstvím na činnost mládeže, zřízením příspěvkové organizace – k městu Chodovu, nákupem dvou nových automobilů Felicia Combi pro Městskou policii a zejména schválením záměru výstavby nové budovy Radnice v prostoru dětského hřiště v Bezručově ulici.

Činnost Městského úřadu Chodov

Od 1. ledna 1996 došlo ke změně v systému předávání gratulací jubilantům ve městě. Bylo zrušeno docházení členů sboru pro občanské záležitosti za jubilanty. Blahopřání jsou občanům k životnímu jubileu zasílána poštou. Tyto záležitosti nyní zajišťuje sociální odbor. Nejstarší občanka Chodova byla zástupce města osobně předána gratulace k životnímu jubileu.

Od března bylo pro veřejnost zrušeno faxování v podatelně hlavní budovy a reprografické služby ve všech budovách úřadu s výjimkou služebních účelů.

K 1. lednu pracovaly na Městském úřadě tyto odbory:

Správní odbor	vedoucí Helena Ventrubová
Sociální odbor	vedoucí Věra Marková
Odbor regionálního rozvoje	vedoucí Václava Rabasová
Odbor správy majetku města	vedoucí Václav Krpejš
Obecní živnostenský úřad	vedoucí Bohuslav Vála

Během roku došlo k některým personálním a organizačním změnám.

Správní odbor

Z důvodu ukončení pracovního poměru byla z funkce vedoucí odvolána k 4. 4. 1996 paní Helena Ventrubová. Vedením byl pověřen pan Zdeněk Bujárek (od 15. 4. 1996). Do funkce vedoucího odboru byl jmenován od 1. 7. 1996.

Odbor regionálního rozvoje

30. 9. došlo ke zrušení odboru regionálního rozvoje a byly zřízeny:
- odbor stavebního úřadu
 - odbor rozvoje města

Zrušením odboru regionálního rozvoje byla z funkce vedoucí odvolána paní Václava Rabasová a k 1. 10. 1996 byla jmenována do funkce vedoucí nově vzniklého odboru stavebního úřadu. Do funkce vedoucího odboru rozvoje města byl k 1. 10. 1996 jmenován pan Jan Sinkule.

Složení komisí

Komise pro výchovu a vzdělávání

V lednu byl novým členem jmenován pan Bořivoj Lipovský. V březnu byl z funkce člena komise uvolněn pan František Králík a na jeho místo byla jmenována paní Anna Králíková. V dubnu byla komise doplněna paní Mgr. Evou Andršovou.

Komise likvidační

V únoru byla komise doplněna paní A. Rubášovou.

Komise pro zadávání veřejných zakázek

Činnost této komise byla k 3. dubnu ukončena. Pro každou jednotlivou veřejnou zakázku bude podle zákona jmenována komise nová.

Komise pro rozvoj města

Vzniká v první polovině roku v tomto složení:

pan Pavel Sládek - předseda
pan Petr Zeman
pan Zdeněk Cvach
pan Miroslav Kupec
pan Miroslav Provázek
pan Jan Exner
paní Irena Lechanová - tajemnice

Kontrolní komise

Novými členy byli jmenováni pak Josef Neřima a pan Vladimír Provazník. Z funkce tajemníka byl k 31. 10. 1996 odvolán pan Zdeněk Bujárek a na jeho místo od 1. 11. 1996 jmenována paní Ladislava Bujárková, pracovnice kontrolního úřadu.

Hospodaření města

Městské zastupitelstvo schválilo rozpočet na rok 1996 jako vyrovnaný v celkové výši 100 794 tisíc Kč, na svém zasedání dne 21. 12. 1995. Proti roku 1995 se změnila struktura a procentuální rozdělení jednotlivých druhů daňových příjmů.

Na základě usnesení Okresního shromáždění v Sokolově byla do rozpočtu Města Chodova zahrnuta státní dotace ve výši 10 547 tisíc Kč, školství 2 684 tisíc Kč a výkon státní správy, který městský úřad zajišťuje pro správní území 3 421 tisíc Kč.

Celkové příjmy k 31. prosince 1996 dosáhly výše 163 650 tisíc Kč, výdaje v roce 1996 dosáhly výše 138 000 tisíc Kč.

Největší investiční akcí bylo zahájení rekonstrukce čističky odpadních vod – 130 000 tisíc Kč, dostavba hasičské zbrojnice 7 000 tisíc Kč, rekonstrukce balkónových konstrukcí na věžovém domě čp. 732 ve Smetanově ulici 5 000 tisíc Kč, nákup budovy Agrobanky čp. 538 ve

Staroměstské ulici – 4 500 tisíc Kč, pokračování rekonstrukce inženýrských sítí ve Staré Chodovské – 3 304 tisíc Kč, vybudování části kanalizace v Bezručově ulici – 1 845 tisíc Kč.

Podíl jednotlivých kapitol na výdajích rozpočtu města v roce 1996.

název kapitol	schválený rozpočet v %	skutečné čerpání v %
- školství	24	20
- náklady na energie, investice, opravy a údržbu		
- vnitřní správa	24	25
- daň z převodu nemovitostí		
- dostavba hasičské zbrojnice		
- nákup budovy Agrobanky		
- mzdy, odvody sociální a zdravotního pojištění		
- správa majetku	17	22
- investice, opravy a údržba		
- životní prostředí	8	13
- čistírna odpadních vod, likvidace bolševníku, odbor a ukládání odpadů		
- výstavba a ostatní	10	9
- rekonstrukce inženýrských sítí na Staré Chodovské		
- projektové dokumentace		
- práce a sociální věci	7	5
- sociální dávky		
- zdravotnictví, doprava, obchod	7	4
- příspěvek poliklinice		
- dopravní obslužnost		
- kultura	3	2
- příspěvek KASS		

Hospodaření Města Chodova v roce 1996 skončilo přebytkem ve výši 25 590 tisíc Kč.

Průmysl

Karlovarský porcelán Thun, manufaktura Chodov

V roce 1996 pokračovala rekonstrukce budov závodu. Dále bylo dokončeno oplocení se vstupem do závodu. Byla provedena nákladná investice do moderní výrobní technologie, do takzvaného tlakového lití. Za pomoci tlakového lisu se začalo vyrábět několik plochých výrobků při vyšší produktivitě a především vysoké vzhledové kvalitě.

Po stránce obchodní nebyla situace zdaleka tak příznivá, jako v předchozích letech, kdy bávala celá produkce předem vyprodána. Poprvé se výrazně projevuje pokles kupné síly obyvatelstva a první polovina roku je provázena nedostatkem objednávek a neplněním plánu. Ve druhé polovině roku dochází o obratu (pravděpodobně díky turistickému ruchu) a situace se lepší.

V závěru roku dochází k personální změně, a to na místě ředitel. Dosavadní ředitel pan Pavel Holý po šesti letech působení v porcelánce Chodov, byl, přestože v důchodovém věku, jmenován ředitelem jiného závodu Karlovarského porcelánu Thun – Ateliéru Lesov. Na jeho místo byl jmenován dosavadní vedoucí výroby pan Pavel Štěpán, syn bývalého dlouholetého ředitele porcelánky v Chodově a později ve Staré Roli.

Výraznou propagací závodu se stal nejnáročnější výrobek takzvaná váza Alžběta, která byla předána několika významným osobnostem jako jsou například indický prezident, japonská princezna, tenista Ivan Lendl, herec Alan Alda, nejlepší sportovci sokolovského okresu roku 1996.

Krajka

Ve druhé polovině roku 1996 byly zaměstnancům podniku Krajka dány výpovědi a provoz podniku byl zrušen.

Drobné zboží, akciová společnost

V průběhu roku 1996 došlo k výrazné redukci zaměstnanců, ze 136 pracovníků zůstává u akciové společnosti Drobné zboží pouze 30 pracovníků. Vzniká zde nová firma Trent s. r. o., kam přešla část pracovníků Drobného zboží a. s. Celkově se počet pracovníků snížil o 20 %. Obě firmy jsou vzájemně majetkově propojeny. Předmětem činnosti firmy Trent s. r. o. je velkoobchodní a rozhodná část maloobchodní činnosti.

Akciová společnost Drobné zboží provozuje velkoobchodní prodejnu Cash and Carry pro odběratele výhradně za hotové. Ve volných prostorách se uskutečňují další podnikatelské aktivity. Předmětem realizace Akciové společnosti Drobné zboží je sortiment drogerie (kosmetika, barvy, laky, galanterie, zdravo, chemie, zahrádkářské a pěstitelské potřeby, kancelářské potřeby a papír).

V průběhu roku došlo ke zrušení sortimentu sportovního textilu a ke konci roku sportovních potřeb a hraček. Cílem firmy pro odběratele je atraktivní kvalitativní i cenová nabídky sortimentu drogerie.

Služby , administrativa

Technické služby

Technické služby rozšířily své služby i do dalších obcí v okolí města Chodova. Důvodem byla kolaudace řízené skládky firmy Sater a zakoupení nového moderního vozidla Iveco Farid MP 17 pro odvoz tuhého domovního odpadu.

V roce 1996 svázely Technické služby odpad ze Staré Chodovské, Nového Sedla, Chranišova, Louček, Pískového Vrchu, Mírové, Jenišova, Vřesové, Vintířova, Rájce, Černavy, Tatro-

vic, Dolních Niv, Svatavy, části lokte a také ze Sokolovské uhelné a. s. Za rok 1996 bylo na skládku firmy Sater svezeno 5 521 tun odpadů.

Česká spořitelna

Budova České spořitelny na Staroměstské ulici zůstala po celý rok 1996 uzavřena z důvodu rekonstrukce objektu. Náhradní prostor k provozování své činnosti má dosud v budově Městské policie (bývalé fary – náměstí Míru čp. 38). V roce 1996 nebyla oprava spořitelny zahájena.

KB banka

8. srpna 1996 došlo ke zrušení Kreditní banky v Nádražní ulici.

Komerční banka

Expozitura Komerční banky přemístila své obchodní místo ze Staroměstské ulice do objektu pekárna Pekosa na Hlavní ulici. Důvodem byl požadavek klientů na možnost parkování. Expozitura rozšířila pro své klienty služby zřízením bankomatů a safetových schránek pro úschovu cenností, nelézá se zde také diskrétní pokladna. V bývalém prostoru banky ve Staroměstské ulici otevřela Pekosa prodejnu vlastních pekárenský výrobků.

Pojišťovna Alianz

V Husově ulici v objektu České pošty byla v roce 1996 otevřena expozitura pojišťovny Alianz.

Bezpečnost ve městě

Sbor dobrovolných hasičů

Velitel sboru pan Ladislav Zapf byl od 1. 9. 1996 jmenován do funkce profesionálního hasiče. Sbor dobrovolných hasičů v Chodově má 46 členů z toho 18 v zásahové jednotce.

V roce 1996 bylo provedeno 196 preventivních požárních kontrol. Zásahová jednotka se podílela na 89 výjezdech různého charakteru. Nejčastější výjezdy byly v měsíci dubnu, kdy od 12. 4. do 22. 4. vyjela zásahová jednotka k 28 případům. Největším požárem roku 1996 byl požár lesního porostu ve Svatošských skalách, na jehož likvidaci, která trvala dva dny, se podílela celá zásahová jednotka z Chodova.

V březnu byly v hasičské zbrojnici uspořádány Dny otevřených dveří. V dubnu hasiči zajistili stavění májky a zabezpečovali průběh ohňostroje při příležitosti Čarodějnického jarmarku. V květnu bylo uspořádáno okresní kolo Hry plamen pro mladé hasiče. Společně se Sborem dobrovolných hasičů Tatrovice uspořádali chodovští hasiči okresní kolo v požárním sportu kategorie muži, kde chodovští vybojovali 1. místo (J. Kiss, L. Zapf, R. Zamazal). Hasiči se zúčastnili i jiných soutěží. V oblastním kole se umístili na čtvrtém místě, v Poháru starosty obce Tří Seker si přivezli 1. místo a ve 20. ročníku Poháru starosty města Chodova byli třetí.

Policie České republiky

Velký podíl na páchání trestné činnosti v Chodově měli v roce 1996 recidivisté a mladiství Romové. Policisté OOP – PČR řešili ve městě případy trestné činnosti násilné, mravnostní a majetkové. Zabývali se také případy porušování veřejného pořádku a dopravy. Nejvýznamnějším problémem ve městě je užívání a distribuce drog. Policisté obvodního oddělení Policie České republiky úzce spolupracují se strážníky Městské policie při potírání kriminality.

Městská policie

V roce 1996 dosáhla městská policie dobrých výsledků, zejména v prevenci trestné činnosti a v zajišťování většího pocitu bezpečí pro obyvatele města. Na základě smluvního vztahu zajišťovali strážníci hlídkovou službu v obcích Vintířov a Vřesová. V roce 1996 došlo v Chodově k velkému nárůstu toxikomanů, čímž se Chodov zařadil k nejhorším v okrese. K dalším problémům ve městě se řadí znečišťování životního prostředí (divoké skládky, toulaví psi, rušení nočního klidu, vandalství, porušování občanského soužití). V roce 1996 zachytila Městská policie 55 zpráv s nouzovým voláním o pomoc na 9. nouzovém kanálu na CBS pásmu. V prosinci proběhlo výběrové řízení k doplnění početního stavu strážníků. Celkově má Městská policie 25 zaměstnanců.

Výstavba ve městě, životní prostředí

V roce 1996 byla dokončena první etapa výstavby takzvaných holobytů pro neplatiče nájemného a pro nepřizpůsobivé občany. V těchto bytech s jednou místností je pod uzavřením sociální zařízení (jednoduchý tzv. turecký záchod a plechové umyvadlo se studenou vodou). Osvětlení a vytápění je zajištěno samostatným okruhem 220 V pro každý byt, společné prostory jsou vybaveny rozvodem 24 V. Nájemné bylo stanoveno na 99 Kč měsíčně plus záloha na vodné, stočné, elektrickou energii a odvoz odpadků. Této výstavbě byla přidělena adresa Pod železným dvorem čp. 1072.

V tomto roce byla započata stavba podkrovních bytů v Lipové ulici čp. 646 a 647. Stavbu provádí firma ing. Jiřího Kříže z Českých Budějovic, která má na starosti ocelové konstrukce a firma Ambyt a. s. Česká Krumlov zajišťující vše ostatní.

Dokončována byla výměna svítiplynu za zemní plyn. Jednalo se o dlouhé přípojky například v ulici Staroměstské.

V únoru byla kolaudována střecha na bývalém dětském pavilonu polikliniky a lékárně.

V letních měsících se rekonstruovaly některé z výměníků ve městě.

O letních prázdninách došlo k zastřešení druhého pavilonu základní školy ve Školní ulici.

Takřka v celém Chodově došlo k výměně pouličního osvětlení.

V ulicích ČSO a Luční byly rekonstruovány teplovodní kanály. Stavbu zajišťovala firma Marservis.

Na věžovém domě čp. 732 ve Smetanově ulici se na podzim začalo s rekonstrukcí balkónů, kterou provádí firma První stavební Karlovy Vary a. s.

V roce 1996 se realizovala první etapa modernizace čističky odpadních vod. Byly dokončeny základy provozní budovy a základová spára lapače písku. Dále je rozpracována trafostanice a provádí se zemní práce na budoucí usazovací nádrže.

Ke konci roku byla dokončena přístavba hasičské zbrojnice. Přistaveny byly dvě velkokapacitní garáže a mycí box, který bude výhledově sloužit rovněž jako garáž pro automobilová požární žebřík. Vybudována byla také akumulátorovna, další sociální zařízení pro hasiče, garáž pro osobní auto a prostory pro skladování hasidel a olejů. Prostranství před zbrojnicí bylo upraveno zámkovou dlažbou a dopravní situace výjezdů hasičských vozidel k zásahům byla vyřešena umístěním světelné výstražné signalizace.

Firma Catr, která převzala v roce 1996 výstavbu kabelové televize, zapojila kompletně přípojky v bytech v ulicích Hlavní, Vítězná, 1.máje, Říjnová, Příční, B. Němcové, Osadní, Obránců míru, Budovatelů, ČSA, Zahradní, Žižkova, Polní, Lipová, Končená a Luční. V ulici Luční bylo využito výkopových prací při rekonstrukci teplovodních kanálů a přívod kabelové televize byl položen do země. Je však veden do stávajících zásuvek na společnou anténu. K 31. 12. 1996 bylo v Chodově zapojeno 1 750 zásuvek.

V Lesní ulici došlo k opravě stavidla na rybníku Bahňák. Po celý rok byl rybník vypuštěn nejen z důvodu oprav stavidla, ale také, aby došlo k obnově travnatého porostu dna, sloužícího jako potrava pro násadu nových ryb. Stavbu stavidla si zajišťoval Český rybářský svaz, místní organizace Božičany, ve spolupráci s městem. Rybník byl částečně napuštěn v mrazivých měsících, kdy sloužil zimním radovánkám.

V roce 1996 se pokračovalo v prodeji bytů ve městě. Celkem bylo za rok 1996 prodáno 537 bytů. Cena prodávaných bytů byla nepodstatně vyšší, než v roce 1995 – změnou vyhlášky byly zvýšeny ceny znaleckých odhadů.

Doprava a spoje

Železniční trať z Chodova do Nejdku – Lokálka – oslavila 115. výročí svého vzniku. Byla postavena v minulém století, v době, kdy některé dráhy postihl hospodářský úpadek a tyto takzvané lokálky byly východiskem z nouze a umožnily mnohým oblastem železniční spojení s hlavními tratěmi. Stavba trati byla zahájena v listopadu 1880 a v prosinci 1881 projel celou trať první vlak.

V roce 1996 byla poprvé zprovozněna letní autobusová linka Chodov – Tatrovice. Linka byla určena hlavně pro rekreaty tatrovické přehrady. Autobus vyjížděl vždy v 10⁰⁰ hodin a vracel se v 16⁰⁰ hodin. Tato linka byla dotována městem Chodovem.

Česká pošta prodloužila v listopadu provozní dobu až do 18⁰⁰ hodiny. Důvodem prodloužení provozní doby o hodinu byly četné stížnosti obyvatel města na provozní dobu. Následovalo prozkoumání v městském zastupitelstvu a jednání starosty města s ředitelkou České pošty paní Pelikánovou.

Kulturní, společenský a politický život, sport

Kultura ve městě

Kulturní a společenské středisko

Ředitelem je pan Máriao Hanáček. V roce 1996 zajišťovaly kulturní dění ve městě. Pro školy mateřské, základní a střední se uskutečňovaly pravidelná divadelní, filmová představení a výchovné koncerty. Dále se pořádaly diskotéky pro mládež, koncerty (Tichá dohoda, Příbuzní) a pro nejširší veřejnost filmová představení. V pořadech Jevišťe bez líčidel se chodovským divákům představili populární osobnosti českého kulturního života (Nad'a Konvalinková, Miroslav Donutil, Jiří Bartoška, Jiřina Bohdalová). Na půdě KASSu byly pořádány další akce – plesy, vyhlášení nejlepších atletů ŠAKu, vyhlášení nejlepších sportovců okresu Sokolov, vyhlášení výsledků soutěže základních škol „O pohár starosty města“, volba „miss škola“, a další.

Tržní akce a chodovská pout'

16. březen 1996	Josefovské trhy
30. duben 1996	Čarodějnický jarmark
28.-30. červen 1996	Chodovské letní slavnosti
10.-11. srpen 1996	Vavřinecká pout'
12. říjen 1996	Havelské posvícení
14. prosinec 199	Vánoční trhy

Městská galerie

V roce 1996 proběhly tyto výstavy:

Nekončící fantazie – Milan Parobok a Radek Skopec

Druhá společná výstava výtvarných oborů Základní umělecké školy v Chodově a Základní umělecké školy v Aši.

Výstava absolventů výtvarného oboru Základní umělecké školy Chodov.

Výstava prací městské soutěže základních škol.

Prodejní výstava zdravotního a víceúčelového nábytku.

„Člověk v krajině“ – výstava obrazů pražského výtvarníka Petra Koči.

„Předvánoční zastavení“ – prodejní výstava obrazů Karla Bergera.

Music club „S“

Prostory pro Music club pronajal pan Jílek a provozovatelem je pan Petr Soukup.

28. května 1996 byl na Staroměstské ulici slavnostně otevřen nový Music club, jenž svým programem přispěl ke kulturnímu vyžití zejména chodovské mládeže. Slavnostnímu otevření předcházela pohádka Kvítek Vítek.

V průběhu roku se uskutečnily tyto akce:

Vernisáž karlovarského kulisáka Stanislava Gerstnera, výstava kreseb.

Jazzový koncert skupiny Panoptikum.

Den zaměřený proti drogám. V celodenním pásmu vystoupila s pohádkou Princezna se zlatou hvězdou na čele Divadelní společnost prvobytně pospolná. Následovala loutková pohádka Honza málem králem a protidrogová přednáška Roberta Wenera. Den byl zakončen vystoupením chodovského divadla.

Happeningová akce – 1. reprezentační ples naftařů.

Karlovarské divadlo Domácí dílna se představilo s divadelním zpracováním Bukovského díla – Den Henriho Chinaskiho a výtvarnou performancí „Živé malování“.

Karlovarské hudební divadlo se každý měsíc prezentovalo cyklem pohádek „Kvítkův rok“.

Rocková skupina DAWN.

Účinkovalo zde divadlo „Dagmar“ s pohádkou Sněhurka.

Vystoupení divadla „Klobouk“.

Výstava artefaktu starosedelského umělce Jana Činčery.

Přednášky filozofa a představitele karlovarského artfóra Milana Kozelky.

Music club pořádal i další akce ve spolupráci s dalšími kulturními institucemi ve městě například mikulášskou nadílku v Domě dětí a mládeže a již dva ročníky chodovské soutěžní „Drakyády“.

Koncerty vážné hudby

Koncerty jsou pravidelně pořádány Kruhem přátel hudby při Základní umělecké škole. Jsou velmi významným obohacením kulturního života ve městě. Na koncertech vystupují světověznámí umělci a vysokou uměleckou úroveň koncertů mohou posoudit všichni příznivci tohoto umění. Koncerty se uskutečňovaly v evangelickém kostele, kostele svatého Vavřince a koncertním sále ZUŠ.

8. únor 1996	Duo E. Procházková a D. Šporcl
28. březen 1996	Wihanovo kvarteto
1. květen 1996	Varhanní koncert
26. září 1996	M. Nostitz Quartet
7. říjen 1996	Klavírní recitál prof. V. Müllerové
22. říjen 1996	Pražské klavírní duo
28. listopad 1996	Collegium Flauto dolce

Městská knihovna

Vedoucí knihovny je paní Jana Bernatová.

V průběhu roku 1996 se do knihovny přihlásilo 1958 čtenářů, z toho na pobočku ve Staré Chodovské 31 na pobočku v Chodově 140 čtenářů. Celkově počet čtenářů poklesl o 42. V oddělení pro mládež bylo registrováno 772 čtenářů a v oddělení pro dospělé 1186 čtenářů. Knihovna uspořádala 65 akcí pro všechny typy škol – mateřské, základní i střední. V budově knihovny byla upravena podkrovní místnost, která již v tomto roce plně sloužila pro účely knihovny. Nejčtenější tituly mezi dětmi byly naučné knihy o zvířatech. Dospělí čtenáři nejvíce četli naučné knihy z oblasti parapsychologie, knihy spisovatelů Moodyho a Collinsova.

Církev

V roce 1996 došlo ke změně faráře zdejšího kostela svatého Vavřince. Za pátera Koňářka nastoupil na zdejší farnost pater Petr Hruška, který přišel do Chodova z Klatov, kde byl kaplanem. Od 1. října vede bohoslužby. Do chodovské farnosti spadají ještě obce Nové Sedlo a Tatrovice. Snahou nového faráře je, kromě jiného, i rekonstrukce kostela svatého Vavřince, který není v uspokojivém technickém stavu.

Klub českého pohraničí

Klub českého pohraničí vznikl v Chodově v roce 1996 jako nový politický subjekt. K myšlenkám, které Klub prosazuje, se v Chodově hlásí přes 70 občanů. Předsedou Klubu byl zvolen pan Petr Ptáčník.

Dění ve městě

Zajímavostí pro chodovské občany byla návštěva některých představitelů politické scény v Chodově. V rámci předvolební kampaně do Senátu zavítal o Čarodějnickém jarmarku do našeho města i ministr vnitra České republiky Jan Ruml.

V Chodově se uskutečnilo setkání zástupců regionálních organizací Strany podnikatelů, živnostníků a rolníků České republiky. Na setkání přijel také předseda SPŽR České republiky pan Rudolf Baránek.

Koncem roku promluvil na ohlášeném mítinku k chodovským občanům předseda SPŘ-RSČ PhDr. Miroslav Sládek.

Ojedinelou akcí byla demonstrace skinheadů, která se uskutečnila první listopadovou sobotou. Skupina skinheadů a jejich přívrženců prošla od vlakového nádraží na ulici Staroměstskou, kde zástupce skinheadů pronesl krátký projev zaměřený proti drogám a prostituci. V průběhu demonstrace byla jednotlivci skandována rasistická hesla, což vyvolalo protesty místních Romů a členů Českého svazu bojovníků za svobodu.

Sport

V uplynulém roce došlo k některým významným událostem. Byly to oslavy padesátiletého trvání fotbalového klubu Stará Chodovská, pětileté jubileum oslavil Školní atletický klub, kde se při příležitosti oslav také oceňovali ti nejlepší. Tradicí se již stalo každoroční slavnostní vyhlášení těch sportovců, kteří úspěšně v roce 1996 reprezentovali město Chodov.

Školní atletický klub

V roce 1996 oslavil pět let svého trvání. Oddílem za toho období prošlo celkem 500 členů. Atleti klubu se sešli na slavnostní valné hromadě, kde byli oceněni nejlepší atleti roku 1996.

Veronika Uzlíková	- čtyřnásobná krajská přebornice
Jan Makula	- krajský rekordman a mnohonásobný přeborník kraje
Michael Wildhaber	- 6. a 9. na Mistrovství České republiky
Anna Pabiánová	- medailistka na Mistrovství České republiky
Roman Smolný	- účastník Mistrovství České republiky ve vrhačských disciplínách

- | | |
|--------------------|--|
| Vladka Konopásková | - mistryně České republiky |
| Miroslav Pudivít | - 4. místo na Mistrovství České republiky |
| Ivana Zouharová | - 10. místo na Mistrovství České republiky |

Za vynikající výsledky v družstvech byli oceněni:

Kateřina Vrbasová, Veronika Pospíšilová, Jana Klobusová, Antonín Greschner, Jiří Krhounek, Šárka Střelcová, Jan Nosál, Martin Gössl, Petr Kuřák, Lucie Čepilová, Andrea Gösslová, Pavla Filkoháziová, Lukáš Mergl, Miroslav Novák, Marcela Mikešová, Markéta Fejklová, Mirka Hájková, Zdeněk Čechura, David Pavelka.

FK Stará Chodovská

Fotbalový klub slavil letos 50. výročí svého vzniku. Oslavy zahájil „Ples sportovců“. V lednu mužstvo obhajovalo 2.místo z loňského roku ve Fürthu, ve Spolkové republice Německo na halovém turnaji. Zde se Fotbalový klub Stará chodovská stal celkovým vítězem turnaje. Klub se na pozvání mužstva ze SRN SV Fortuna Pöhla zúčastnil zimního halového turnaje, odkud si fotbalisté přivezli další úspěch v podobě vítězství. Další akcí byl 22. ročník Memoriálu bratří Čepilů, kde se fotbalový klub umístil na druhém místě.

Nejlepší sportovci roku 1996

Za úspěšnou reprezentaci města Chodova na všech soutěžních úrovních od oblastních soutěží až po Mistrovství světa byli navrženi a vyhodnoceni tito sportovci:

Mládež – kolektivy

Družstvo starších dorostenců v kopané TJ Spartak

- druhé místo v oblastním přeboru Západočeského kraje

Družstvo starších žáků ŠAK

- druhé místo v oblastním přeboru
- čtvrté místo v semifinále družstev České republiky

Družstvo mladších zákyň ŠAK

- vítězství v oblastním přeboru

Mládež jednotlivci

Přemysl Vlček – cyklotrialista AMK Chodov – Mistr České republiky 1996
Mistr světa 1996

Veronika Uzlíková – atletka Školního atletického klubu – čtyřikrát 1. místo v oblastních přeborech

Jan Makula – atlet Školního atletického klubu – sedminásobný oblastní přeborník

Michal Wildhaber – atlet Školního atletického klubu –

- 6. místo v běhu na 300 m na Mistrovství republiky
- 9. místo v krosu na Mistrovství České republiky

Jan Nosál – atlet Školního atletického klubu – 6. místo na Mistrovství České republiky v hale

i na dráze

Anna Pabiánová – atletka Školního atletického klubu –

- 6. místo v běhu na 3 000 m v hale na Mistrovství České republiky
- 5. místo v běhu na 1 500 m na Mistrovství České republiky
- 6. místo v krosu na Mistrovství České republiky
- 2. místo v chůzi na 3 km na Mistrovství České republiky

Roman Smolný – atlet Školního atletického klubu –

- vítěz v oblastním přeboru
- 5. a 6. místo ve vrhu koulí na dráze na Mistrovství České republiky

Vladimíra Konopásková – atletka Školního atletického klubu –

- mistryně České republiky v krosu
- 2. místo v běhu na 3 000 m v hale na Mistrovství České republiky

Miroslav Pudivítr – atlet Školního atletického klubu –

- 6. místo na Mistrovství České republiky v hale ve vrhu koulí
- 4. místo v hodu diskem na Mistrovství České republiky
- třikrát překonal oblastní rekord v hodu diskem

Ivana Zouharová – atletka Školního atletického klubu –

- získala dvakrát titul oblastní přebornice
- 10. místo ve skoku vysokém na dráze
- na Mistrovství České republiky byla hlavní oporou družstva žen ve 2. atletické lize

Dospělí - jednotlivci

Jarmila Pejšková – kynologie –

- místo na Mistrovství České republiky ve výkonu služebních psů ve všestranných i v obranářích
- 4. místo na Mistrovství světa ve všestranných – ve výkonu služebních psů
- 1. místo na Mistrovství světa v obranách ve výkonu služebních psů
- nejúspěšnější žena na Mistrovství světa

Libuše Trojáčková – střelkyně – Český střelecký svaz –

- mistryně České republiky ve střelbě z libovolné kuše
- drží český rekord v disciplíně Liku 3+30
- probodovala se jako jediná žena do 1. třídy střelecké ligy ve střelbě z historické kuše

Jan Orava – člen Sboru dobrovolných hasičů –

- reprezentant České republiky
- 5. místo na Mistrovství České republiky v požárním sportu

Hana Takáčová – kulturistka TJ Spartak –

- místo ve výkonu 155 kg v disciplíně dřep na Mistrovství světa
- 4. místo ve výkonu 75 kg v disciplíně bench na Mistrovství světa
- 5. místo ve výkonu 125,5 kg v disciplíně pozved na Mistrovství světa

- celkové umístění na Mistrovství světa – 4. místo

Dále byli oceněni tito **trenéři mládeže**

Pavel Vlček – trenér Přemysla Vlčka

Iveta Dočkalová – trenérka družstva mladších zákyň Školního atletického klubu

Stanislav Pavlíček – trenér družstva starších dorostenců TJ Spartak

Sportovní reprezentace ve světě

Chodovský boxer Jaroslav Konečný reprezentoval naše město na 26. olympijských hrách v Atlantě, kde pro zranění obsadil 11. místo. Jaroslav Konečný studuje Vysokou školu v Olomouci, v roce 1996 byl vyhlášen druhým nejlepším boxerem České republiky.

Školství

Jesle

K 31. prosince 1996 došlo ke zrušení oddělení jeslí z důvodu malé naplněnosti. Děti, které toto oddělení jeslí navštěvovaly byly přiřazeny do prvních tříd mateřských škol. Jednalo se o pět dětí.

Mateřské školy

Mateřská škola v Zahradní ulici	- ředitelka Mgr. Ivana Petrušková
Mateřská škola v Jiráskově ulici	- ředitelka Eva Šředlová
Mateřská škola v ulici ČSM	- ředitelka Marta Vinterová
Mateřská škola ve Školní ulici	- ředitelka Eva Vávrová
Mateřská škola v ulici U Koupaliště	- ředitelka Marcela Davidková
Mateřská škola v Nerudově ulici	- ředitelka Jana Piklová
Mateřská škola v ulici U Porcelánky	- ředitelka Jana Jansová

V roce 1996 byly poprvé mateřské školy ve městě v době hlavních prázdnin uzavřeny po dobu jednoho měsíce z důvodu čerpání dovolené. Po dobu uzavření školek byly děti přerazeny do školek, které byly v provozu.

Do mateřských škol nastoupilo k 1. 3. 1996 488 dětí a 51 zapsaných mělo v průběhu školního roku 1996/97 ještě nastoupit. Při celkové kapacitě 657 míst bylo ještě 118 volných. Z tohoto důvodu se předpokládá, že dojde v příštích letech k útlumu dalších předškolních zařízení.

Základní školy

Ve školním roce 1996/97 byly na školách opět zřízeny povinné deváté ročníky.

Základní škola v Komenského ulici - ředitel Mgr. Pavel Vlasák,

Zapsáno 714 žáků, 36 učitelů

Základní škola ve Školní ulici – ředitel Mgr. Milan Kovařík

Zapsáno 624 žáků, 32 učitelů

Základní škola v Husově ulici – ředitel Mgr. Ladislav Stojan
Zapsáno 654 žáků, 34 učitelů

Zvláštní škola v Nejdecké ulici – ředitelka Zdeňka Nídlová
Zapsáno 89 žáků, 14 pedagogů

V květnu 1996 proběhly konkurzy ve všech základních školách v Chodově. Stávající ředitelé základní školy v Komenského ulici a základní škole ve Školní ulici byli potvrzeni ve funkcích ředitelů. Po odchodu Mgr. Jiřího Wolkera z funkce ředitele základní školy v Husově ulici byl zastupováním pověřen Mgr. Ladislav Stojan a to do 1. 1. 1996 do 30. 6. 1996. Na základě konkurzního řízení byl Mgr. Ladislav Stojan jmenován do funkce ředitele školy dne 1. 7. 1996.

Žáci základní školy v Husově ulici vzorně reprezentovali školu svými výtvarnými pracemi v norsko-českém hnutí „Na vlastních nohou“. Finanční výtěžek hnutí je použit pro nákup zdravotních pomůcek. Poděkováním za celoroční výbornou výtvarnou práci dětí pro Hnutí, jehož patronem je prezident republiky pan Václav Havel, bylo pozvání sedmi žáků společně s paní učitelkou Mgr. Janou Menschikovou do Kongresového centra Praha dne 12. 12. 1996. Zde se uskutečnil vánoční koncert „Vánoce s Rosou“-„Na vlastních nohou“.

O pohár starosty města

V červnu 1996 byla završena soutěž základních škol „O pohár starosty města Chodova“ pro školní rok 95/96. Celá soutěž se skládala z 10 dílčích soutěží z oblasti sportu, literatury, zpěvu, recitace a výtvarného umění. Vyhodnocení soutěže proběhlo ve velkém sále KaSSu za přítomnosti ředitelů škol, kterým byl předán peněžitý dar od Města Chodova.

Celkové pořadí:

1. místo – základní škola v Komenského ulici
2. místo – základní škola v Husově ulici
3. místo – základní škola ve Školní ulici

Výsledky dílčích soutěží

	ZŠ Komenského ulice	ZŠ Školní ulice	ZŠ Husova ulice
Přespolní běh	1.místo	3.místo	2.místo
Vánoční laťka	1.místo	2.místo	3.místo
Košíková	1.místo	3.místo	2.místo
Kopaná	2.místo	3.místo	1.místo
Atletický čtyřboj	1.místo	3.místo	2.místo
Volejbal	1.místo	3.místo	2.místo
Recitace	1.místo	3.místo	2.místo
Literární soutěž	1.místo	3.místo	2.místo
Pěvecká soutěž	1.místo	3.místo	2.místo
Výtvarná soutěž	2.místo	3.místo	1.místo

Soutěž zvýšila aktivitu žáků v mimoškolní činnosti. Pro školní rok 1996/97 vyhlásil starosta města 2. ročník soutěže základních škol „O pohár starosty města Chodova“

Při zvláštní škole pracuje Sdružení pro pomoc mentálně postiženým dětem. Sdružuje pedagogy a přátelé školy. Předsedkyní je Mgr. Eva Teturová. Činností Sdružení je pořádání akcí pro Stacionář pro zvláštní školu (koncerty, výlety, získávání pomůcek – sbírkové akce). Zvláštní škola v Chodově získala v roce 1996 třetí místo v okresní soutěži zvláštních škol „Praktická dívka“. Soutěž obsahovala písemná test z teoretických znalostí a v praktické části se soutěžilo v oblasti stolničení, vaření a ručních prací.

Základní umělecká škola

Ředitelka PhDr. Ilona Juhásová, zapsáno 544 žáků, 22 učitelů.

V roce 1996 byla ministerstvem školství vyhlášena soutěž ve hře na klavír, smyčcové nástroje, kytaru, akordeonové soubory. V rámci Západních Čech se soutěžilo ve čtyřruční hře na klavír. Mimo vyhlášené soutěžní disciplíny a vůbec poprvé se soutěžilo ve hře na keyboard. V okresním kole získala ZUŠ Chodov 18 prvních míst. Do oblastního kola se probjovalo 7 žáků a dvě žákyně ve hře na klavír – čtyřruční hra. Nejvýše se umístil violista Milan Líkař, který získal v celostátním kole 3. místo. Do celostátního kola bylo také vybráno 21 prací žáků výtvarného oboru v rámci soutěže výtvarných oborů ZUŠ. V soutěži literárně dramatických oborů se do celostátního kola probjovala žákyně Anna Juhásová.

Škola uspořádala v roce 1996 čtyři celovečerní koncerty – absolventský, dobročinný, mikulášsky, vánoční žakovsky a vánoční učitelský. Byly instalovány čtyři výstavy výtvarného oboru. Dále se skutečněvaly třídní přehrávky, výchovné koncerty pro mateřské, základní a zvláštní školu, ukázkové hodiny přípravné hudební výchovy a tanečního oboru, kurz Tancování a zpívání rodičů s dětmi. Žáci upořádali vystoupení pro chodovský penzion a oba Kluby důchodců. Na konzervatoř byli přijati dva žáci, pro školní rok 96/97 bylo v rozšířeném studiu vedeno 8 žáků.

Ve spolupráci se SROŠ byly uspořádány zájezdy na baletní o operní představení a také ozdravný pobyt v Itálii.

Dům dětí mládeže

Ředitelka paní Jarmila Štípová.

V roce 1996 došlo ke změně výchovných pracovníků, v pracovním poměru jsou zde 3 výchovní pracovníci. V tomto roce pracovalo celkem 44 zájmových kroužků, z toho samostatné zájmové kroužky pracující s mládeží nad 15 let, z oblasti společensko-vědní, estetické, technické, přírodovědné a tělovýchovné. Registrováno bylo 692 členů, z toho 180 mládeže nad 15 let. Pro děti předškolního věku byl otevřen zájmový kroužek angličtiny a zájmový kroužek basketbal (přípravka). Pro nezájem dětí se neotevřel zájmový kroužek ručních prací, naopak velký zájem měly děti o počítačové hry, programování, rybářství a sportovní zájmové kroužky. Ve školním roce 1995/96 se uskutečnilo celkem 261 akcí. Během roku probíhaly dílčí soutěže základních škol „O pohár starosty města“, které zajišťovaly ZŠ, DDM, ZUŠ, MěK, KaSS. V rámci této soutěže uspořádal 28. května 1996 Dům dětí a mládeže městské kolo „Miss škola“ ve velkém sále KaSSu.

O jarních prázdninách uspořádal Dům dětí a mládeže tábor na Bublavě a v létě dva dětské tábory v Rožmberku na Vltavou, dva zahraniční tábory v Itálii – Lido Adriano, jeden rybářský tábor ve Zvíkovci a tři odborná soustředění zájmových kroužků v tuzemsku.

Novinkou bylo otevření Klubu kamarád, jehož hlavním cílem je vyplnit volný čas takzvaných „dětí ulice“. Náplní klubu je spontánní činnost dle vlastního výběru a protidrogová prevence.

Střední školství

Obchodní akademie

V roce 1996 z důvodu zdravotních a odchodu do důchodu odchází z funkce ředitele pan Milan Zelenka. Na základě konkurzu je od 4. července 1996 do funkce jmenován ing. Valentin Cenov, který dlouhá léta působil na Střední škole ekonomické v Karlových Varech. V roce 1996 měla Obchodní akademie za své čtyřleté trvání v Chodově první maturitní třídy se 76 studenty. Na vysoké školy se hlásilo 27 maturantů z nichž 12 bylo přijato. Pro školní rok 1996/97 nebyly naplněny první ročníky z důvodu povinné devítileté docházky v základních školách.

V Obchodní akademii byla zařízena nová učebna s výpočetní technikou. Studenti střídavě využívají tělocvičnu s žáky Středního odborného učiliště.

Obchodní akademie má 200 žáků, počet vyučujících je 15.

Střední odborné učiliště strojírenské

Ředitel PaedDr. Pavel Mařík.

Pro školní rok 1996/97 bylo přihlášeno 348 žáků. Vyučujících pedagogů bylo 20 a provozních zaměstnanců 13.

Střední odborné učiliště nabízí zájemcům o studium devět studijních oborů a zaměření. Ve školním roce 1995/96 vznikl nový nástavbový obor – podnikání v oborech, které je tříleté, zakončené maturitou. Průměrně 10 absolventů Středního odborného učiliště se každoročně hlásí na vysoké školy.

V průběhu června a července došlo k přestěhování celého učiliště do areálu bývalé školní jídelny, kde již v minulém roce byli posluchači dálkového studia. Důvodem bylo vyčlenění Středního odborného učiliště z areálu Chodos Chodov s. r. o. v roce 1995. Celé Střední odborné učiliště se nachází v budově bývalé školní jídelny, ředitelství sídlí v hlavní budově ve Smetanově ulici, kde sídlí také Obchodní akademie. Střednímu odbornému učilišti patří od roku 1991 také budova Domov mládeže a také dílna pro praktickou výuku svých žáků. Obě budovy jsou v Nejdecké ulici.

Zdravotnictví

Poliklinika

30. září 1995 odešla z funkce ředitele polikliniky paní Květa Šambergerová. 1. října 1996 byl řízením pověřen MuDr. Miroslav Záhejský a 1. prosince 1996 byla do funkce ředitele jmenována paní Ingrid Hložková.

Služby pro obyvatelstvo se v tomto roce ani nerozšířily, ale ani nezredukovaly. Na poliklinice pracovaly zdravotnické obvody pro dospělé, děti a zubní ordinace. Z odborných zdravotnických služeb to byly alergologická, diabetologická, kardiologická poradna; gynekologie; chirurgie; interna; kožní; logopedie; neurologie; oční; ortodontie; ortopedie; rehabilitace; rentgen; laboratoř OKBH; ušní; nosní; krční; LSPP; zubní pohotovost.

Nevyužité prostory polikliniky jsou komerčně využívány. Nachází se zde Alfa computer a kancelář firmy Catr.

Lékárna Čtyřlístek

V objektu bývalé 4. mateřské školy v Čapkově ulici byla otevřena pro potřeby obyvatel města Chodova nová lékárna „Čtyřlístek“. Tato lékárna je soukromá, patří paní Pharm. Dr. Miroslavě Novotné.

Stacionář

Vedoucí paní Věra Bráborcová.

Rokem 1996 zahájil již šestý rok své činnosti.

Stacionář navštěvovalo 21 mentálně postižených dětí a dospělých v Chodova a okolí. V provozu Stacionáře došlo k několika větším změnám. Byly provedeny stavební úpravy a vybavena tělocvična. V květnu zahájil svou činnost klub pro dospělé mentálně postižené ve věku od 18 do 36 let. Náplní klubu je, vedle vzdělávacích předmětů rozvoj pohybových a estetických schopností. Dále pak pracovní výchova, logopedická cvičení a dosažení co největší schopnosti samoobsluhy. Ve stacionáři je velký důraz kladen na nové netradiční formy rozvoje osobnosti mentálně postižených, proto je používána muzikoterapie, aromaterapie, akupresurní cvičení a některá jogová cvičení. Ve stacionáři jsou pravidelně konány „Dny otevřených dveří“. Při stacionáři fungují dvě školní třídy, třída přípravná a pomocná, které navštěvuje celkem 11 dětí. Výchovných zaměstnanců je šest, z toho jedna učitelka – zaměstnankyně zvláštní školy. Stacionář pořádá pravidelné zájezdy pro rodiče a děti – návštěva v ZOO v Praze a termálního bazénu v SRN. Děti pravidelně navštěvují kino v Chodově a divadlo Motýl v Karlových Varech.

Stacionář obdržel od Agrobanky dar ve výši 40.000Kč.

Penzion pro důchodce

Vedoucí paní Ludmila Pekárková.

V penzionu bylo celkem 134 důchodců, z toho 42 mužů věkového průměru 69,9 let a 90 žen s věkovým průměrem 72,5 let. V roce 1996 se snížil počet pracovníků penzionu. Obchod, který se nachází v budově penzionu přešel v únoru do ekonomického pronájmu. V tomto roce byl také dokončen projekt na výstavbu rehabilitačního centra. Pro důchodce se uskutečnil v červenci zájezd do Teplé u Bečova, kde důchodce navštívili tamější penzion a klášter.

Dům pečovatelské služby

Vedoucí sestra paní Jitka Jiříkovicová.

V letošním roce zůstal počet pečovatelek stejný. Pečovatelky se staraly o staré a dlouhodobě nemocné občany jak ve městě, tak i v okolí Chodova. Konkrétně v Chodově poskytovaly pečovatelské služby 38 občanům klasické služby a ve 44 případech šlo o donášku obědů. Jedinou změnou bylo zvýšení cen za úkony – cca o 5 Kč a zvýšení ceny za oběd – 1 Kč.

Údaje o obyvatelstvu

Od roku 1990 se počet obyvatel v Chodově snížil o 300. K velkému poklesu počet občanů došlo v roce 1991, pak počet obyvatel pozvolna narůstal až do roku 1994. Od následujícího roku však opět klesá.

K 31. prosinci 1996 bylo v Chodově nahlášeno 15.227 trvale žijících obyvatel. Z tohoto počtu bylo 7.539 mužů a 7.688 žen. Přečasně žijících občanů v Chodově bylo 184. V roce 1996 se narodilo 157 dětí a 96 lidí zemřelo. V chodovské obřadní síni uzavřelo sňatek 90 párů.

Nejstarší občankou Chodova byla i v roce 1996 paní Augusta Štegová, která v únoru oslavila 96. narozeniny.

Černá kronika

V Rooseveltově ulici došlo v únoru k výbuchu plynu. Příčinou výbuchu byl unikající plyn ze zkorodovaného přívodního potrubí vně domu. Při výbuchu byli dva občané zraněni.

K závažnému trestnému činu došlo počátkem roku. Obětí loupežné vraždy se stala 77 letá bývalá učitelka. Chodovský pachatel romského původu a soused oběti byl brzy dopaden a k činu se doznal.

Počasí

Závěrem je nasnadě zmínit se o počasí v roce 1996. Topná sezóna končila až v květnu a další začala již v září. Slunečných a teplých dní bylo v létě velice málo, zato nechyběly dny chladné a vlhké. Vlivem vlhka byla půda rozměklá, což zapříčinilo vyvrácení většího počtu stromů po celém městě v měsíci srpnu, kdy po dva dny trval silný nárazový vítr.

Zápis pro kroniku byl schválen radou Městského úřadu dne 20. května 1997.

Zápis zpracovala a provedla Jana Hrebeňáková, kronikářka od r. 1990.

